

男女生分数线均为113分,2240名学生考试,录取281人

南外发榜:九成考生当“陪练”

昨天下午,南京外国语学校2011年“小升初”正式发榜。今年男、女生录取线相同,均为113分(总分150)。共录取新生281名,其中英语男生118名,英语女生119名;法语男生8名,法语女生8名;德语男生8名,德语女生8名;日语男生8名,日语女生8名。最高分为144分。由于前一天南京外国语学校官网已经公布了录取名单,考上的考生和家长在现场显得比较淡定,没考上的则非常失落,有的甚至哭了起来。在获得考试资格的2240名学生中,1900多名成了“陪练”。

□实习生 李艳阳 赵佳音 快报记者 黄艳

»焦点人物

144分!小状元就是她



谭晓宸面对镜头很羞涩 快报记者 黄艳 摄

“告诉你,小状元是我们学校六(3)班的谭晓宸,她考了144分。”拉萨路小学男生赵铭睿考了121分,大家向他表示祝贺时,他却表示,还有更厉害的,是个女生,走出考场时两人对了答案,谭晓宸基本没错。一直等到下午3点多,一个穿着粉红格子衫的漂亮小女生出现在领取录取通知书的课桌前。“就是她!谭晓宸!”大家都围了上去,要问一问她有什么学习的秘诀。

“我的学习方法就是合理安排时间。”谭晓宸说,自己每天做完学校布置的作业,会分几段安排自主学习时间。“语文四十分、数学英语各一小时,每天在10点前就睡觉了。”谭晓宸总结道,“语文的学习在于积累,我每天有固定半小时的课外阅读时间,看《哈利·波特》小说、百科全书什么的。数学主要是多做题目,多见题型。而英语重在复习,要常背单词、看笔记,温故而知新。”

谭晓宸这次考试后估分130分,没想到考了144分,知道分数后,也没想到是最高分。当上“状元”的她非常淡定,家长们挤上来问她学习方法,她一一耐心回答,把自己看过哪些书,对什么学科有兴趣都告诉大家。

由于时间安排合理,谭晓宸的不少兴趣得以持续下来。她画画很棒,信息学(计算机)得过全省一等奖。她还是围棋一段,芭蕾舞7级。“我考南外是因为不但喜欢英语,而且我觉得这里非常适合我。”担任大队干部的谭晓宸能力很强,但她认为自己有些内向,所以希望到南外来锻炼自己。假期时间,她一早就安排好了一部分时间要放在预习初一的课程上面,后面的时间要出去旅游。

“她从小就很听话,父母在机关工作,非常忙,没时间管她,都是孩子自觉。”孩子奶奶说。

»考上的,暑假好好玩!

兄弟俩一个比一个厉害

一样的“莫西干头”,一样的T恤,两个长得一模一样的男孩昨天出现在发榜现场。他们是南昌路小学的男版TWINS基立崂和严立崂。严立崂是弟弟,考了114分,顺利被南外英语专业录取。“他俩就相差10分钟生下来的,两人可好了。”奶奶说,听说弟弟考上了南外,哥哥也陪着他一起高兴,决定一起来拿通知书。“哥哥也很棒,早被树人录取了。”奶奶非常开心。“弟弟考上南外妈妈最开心了,因为我妈妈小时候差一点就考上南外了!”哥哥说,现在虽然两个人分开了,但希望考高中时,还能聚在一起学习。

南昌路小学的老师说,小哥俩平时在各自的班级里学习成绩总是第一,还有各种各样的才艺,他们的幽默带给师生很多欢乐。虽然不在一个班,小哥俩在学习上却暗地里较着劲儿,谁也不服谁。今天哥哥数学考了个一百分,明天弟弟语文就拿回来个全班第一。小兄弟俩也有不一样的地方,哥哥基立崂喜欢研究奥数,已经获得了全国华罗庚金杯赛二等奖,世界少年奥林匹克数学精英赛二等奖……弟弟严立崂的动手能力较强,曾获得鼓楼区小学生科学实验竞赛二等奖,2009年鼓楼区“创造之星”。

昨天还有一位妈妈带儿子来领取录取通知书,也是一对双胞胎,都来自拉萨路小学,哥哥是被南外优录的,弟弟是摇号上考上的。

高分考生各有特长

刘怡然是个有些羞涩的小男孩,分数相当高,143分,应该是第二名。“孩子是育英二外小学部的,没什么经验,就是在学校里好好学,他一般都是前三名。”刘妈妈说。记者随后采访了不少高分考生,在学校学得都比较扎实。

男生王琰考了141分,他来自拉萨路小学六(4)班。“我本来以为今年的卷子会很难,结果在考场上一看,比我想的容易得多。”王琰说。王琰是班里的学习委员,成绩一直数一数二。小学六年来,他很少参加课外辅导班。考前冲刺班、模考班也都没有参加过。“王琰是个喜欢边学边玩的孩子。”王妈妈说,“他爱看课外书,钢琴10级的考试也通过了。”

女生陆静怡考了138分,她是力学小学六(2)班的学生。“我们班上摇号摇到13个,考上南外的有7个。”小陆是学校大队长,平时活动挺多,但并没有影响学习,而是让她见识更多,也是成就高分的一个重要因素。

拉萨路小学六年级的一个班有20个人摇号摇上了,考上12个,最高分为135分,大家相约一起来到现场拿录取通知书,请家长帮忙拍照留作纪念。

这个暑假要玩个痛快

孩子考上了南外,现场不少家长打电话向亲朋好友报喜,几乎每个家长都带了相机,让自己的孩子

与录取通知书来个亲密合影留作纪念。芳草园小学的魏央手里捧着一束漂亮的玫瑰,“我们是四个人来的,我妈和我,还有杨海容妹妹和她的妈妈,花是阿姨送的。”原来,魏央考上南外的消息被妈妈的朋友得知后,立即送来了鲜花,还带来自己即将上四年级的女儿来感受考上南外的喜悦。

几乎所有的家长都表示,为了奖励孩子,出去旅游一次是肯定的。“我们准备去云南、新加坡、香港,让她一次玩个够!”而更多的家长表示,平常暑假就会带孩子出去见识见识,这次更不会例外,而且在预算上是无上限。“孩子都辛苦了六年了,不容易!”

小男孩考上了也哭鼻子

现场一个瘦瘦的小男孩哭得眼睛都红了,妈妈也在一边皱着眉头,但孩子爸爸手里拿着一张录取通知书。

“考上了怎么还哭啊?”

“被录取在日语专业了,因为把日语填在第一志愿了。”小男孩说,自己又不知道日语怎么说的,也没想过要学,没想到竟然被录取了。

“当时填志愿的时候,说可以报个小语种,也可以不报。”妈妈说。

“那你又没告诉我可以不报,我以为一定要报呢!”小男孩一边说一边哭。

旁边的家长们纷纷劝慰,以后还能继续学英语,再加上日语,等于是学了两门外语,比别人优势更大,小男孩这才抹干眼泪。

»没考上的,别气馁

“陪练”考生多 差一分也枉然

“摇号有资格考南外的有2240人,只有281人考上,那就有1900多个人是‘陪练’的。”一位来领取成绩的爸爸无奈地摇摇头,孩子的考分超过了110分,要按去年的成绩可以考上了,但今年不够。“差一分也是没办法的呀。”这位爸爸说,女儿从小立志要考南外,原本可以和另一所名校签约的,但那所学校要求提前优录的学生也要在摇号时报该校,这样孩子就不能报名南外摇号了。

“孩子硬要上南外,就让她摇号了,结果还摇上了,却没考上。”这位爸爸说,孩子一直很喜欢英语,上了不少辅导班,摇上后花钱又上了冲刺班,花了不少钱,也花了很多时间、精力。“昨天就知道没考上,一下子没了精神,今天也不肯来拿分数条。估计看到这个分,小孩更难过了,这么接近!”爸爸拿了分数条着急要走,准备到别的学校去争取机会。

一位妈妈一边走出南外,一边给孩子的爸爸打电话,语气非常激动。“你知道你儿子考多少分吗?考了110分,就差3分!我气得都要吐血了,要是考差点儿感觉还好一点。”

另一位妈妈拿着孩子的分数条一言不发,“分数太低了,挺不能接受的。”她用餐巾纸不停地擦鼻子,满脸通红。“100分都没考到,我花了好多钱让孩子去开小灶,我们不是上的大班,是上家教老师家去上课的,老师说我家小孩一定能考上,怎么就落榜了呢!还差了那么多分!”

不少没考上的家长都表示,自己在社会培训机构可没少花钱,小

孩一般从三年级开始就要学奥数、学英语,就为了六年级这一次大考。“也不知道是不是被忽悠了,都说我家孩子是考南外的料!”

记者了解到,南外摇号确定考生的方式实行之后,很多考生已经放弃冲刺南外,改选一些摇号后不要考试的民办名校,或是不承担摇号风险的公办名校扩招。但即便如此,每年南外的高分考生接近满分,但低分考生的考分低得惊人。记者昨天在一位发成绩条的老师桌上发现了两个考分40多分的分数条,而满分是150分。“很多家长认为自己的孩子很聪明,又认为考上南外有面子,再加上一些名校有考南外的氛围,众多孩子参与,因此产生了大量的‘陪练’孩子。”有关人士表示。

快乐·小报童 环保·小天使

暑期到了,小朋友想过一个有意义的暑期生活吗?

快参加现代快报的 **快乐暑假** 行动吧!

也许你付出了汗水,体验到的是父母工作的辛苦
也许你付出了很多口舌,收获到的是与人沟通的胆量
也许你磨破了脚皮,却锻炼了坚强的意志……

上次现代快报报报活动后,南京邮电大学一位老师说过,“我家小孩在学校各方面都好,就是觉得缺点什么,但是自从参加现代快报报报活动后,我才知道我家小孩真正缺什么,参加活动后正好补上这一课,谢谢你们。”

如果你想参加本活动,可以是个人报名,也可以是学校组织参加,活动期间:读者购买现代快报,小天使赠送废旧纸做环保铅笔两支。



请电话联系: 84783697 84783625